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q=N-e
q1 - 92
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F
E=o mm) F=E q

F=k-

( NOVI OBRASCI W

P=@Q1 1T @2+ @3...
U: U1+U2+U3
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A=F-d A=Ep1—Ep2
A=E-q-d E,y =q- @1
E.,=gq-
A=q-E d p2 L )
\ A=q -¢1—q @,
A=q- - (P1—92)
E

U=¢1— ¢,
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( NOVI OBRASCI W

A —rad elektri¢nog polja (J)
A=F-d
A=q-E-d F —sila medusobnog delovanja naelektrisanih tela (N)
A=q-U
E. =aq- d — rastojanje iznedu pocetnog i krajnjeg poloZaja
p =49 .
naelektrisanog tela(m)
U=¢1— ¢
U=E-d

q — koliCina naelektrisanja (C)
P =@1+¢;+@3...

N
U:U1+U2+U3 ¢

E — Jacina elektri¢nog polja(=) ili (V)

m
U — Elektricni napon (V) — Napon je razlika potencijala
@ — Elektri¢ni potencijal (V)

E,— Potencijalna energija (J)
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( MERNE JEDINICE 1 q — koliCina naelektrisanja (C)
A —rad elektri¢nog polja (J)

U — Elektri¢ni napon (V) — Napon je razlika potencijala

. gigakulon GC . 10°C ., gigadzul g .10°C " gigavat GV -10°C
Lu>ﬂ megakulon MC -10°C LU>—‘) megadZzul MJ -10°C S megavat MV - 106 C
kilokulon kC -103C kilodzul kJ -10°C kilovat KV -10°C
C J 4
W milikulon mC -1073C w milidzul mJ -1073C u’é :i|ivat mv -1073C
é mikrokulon ¢ . 109-6 C é mikrodZul uJ  .10-6C % mikrovat 4V . 10-6C

nanokulon nC .10-9cC nanodzul nJ .107°C nanovat nV. .107°C
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A=F-d
A=q-E-d
( PRVI PRIMER W A=q-U
. - .. .. ) e- .. Ep=q-<p
Kolika je elektriCna potencijalna energija tela naelektrisanog koli¢inom elektriciteta 60 mC
ako se nalazi u tacki elektricnog polja u kojoj je potencijal 400V? U=¢1- ¢
U=E-d
q = 60mC =60-103C E,=q-¢ Q®=¢@1+@;+ @3 ...
_ U=U,+U, +U; ...
¢ = 400V E, = 60-1073C- 400V P
E, =?

E, =24000-1077]
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A=F-d
A=q-E-d
( DRUGI PRIMER W A=q-U
E,=q-
U posmatranoj tacki polja, prvo telo stvara potencijal od 12V, a drugo 8V. Koliki je ukupan p=4°9
potencijal u datoj tacki polja? U=¢1— ¢
U=E-d
01 =12V ¢ =¢1+ @ Q=@1+¢;+ Q3.
@, = 8V @ =12V + 8V U=U;+U, +Uj; ...
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A=F-d
A=q-E-d
( TRECI PRIMER W A=q-U
E,=q-
U datoj tacki elektricnog polja jedno telo stvara potencijal 24V, a drugo od -5V. Koliki je p=4°9
ukupan potencijal u datoj tacki polja? U=¢1—9;
U=E-d
@1 = 24V ¢ =¢1+ @ Q=@1+¢;+ Q3.
@ =24V -5V
¢ =?

@ =19V
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A=F-d
A=q-E-d
( CETVRTI PRIMER W A=q-U
. ) . ) ) oy - . o Epzq"P
Koliki je napon izmedu ta¢aka A 1 B, ako je u tacki A potencijal 15V, a u tacki B 2V?
U=¢1— 9>
U=E-d
@, = 15V U=¢1— 9 Q=@+ @+ Qs ..
_ U=U;+U, +Uj; ...
¢z =2V U =15V -2V 1+ Y2+ 55
U =?

U=13V
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A=F-d
A = q . E . d
( PETI PRIMER W A=q-U
E,=q-
Koliki je napon izmedu tacaka A 1 B, ako je u tac¢i A potencijal 10V, a u tacki B -10V? p=4°9
U=¢1— 9>
U=E-d
@ =10V U=¢1— 9 Q=@+ @+ Qs ..
_ U=U;+U,+Uj;...
¢z =10V U =10V — (~10)V 17 Y2755
U =?

Uu=10V + 10V

U=20V
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A=F-d
A=q-E-d
( SESTI PRIMER } A=q-U
. .o . . ) ) .. ) X Ep =q-9
Koliki rad izvrsi sila homogenog elektri¢nog polja pri pomeranju Cestice naelektrisanja od 35C U
za 15mm? Inetenzitet jacine elektricnog polja je 100 y P17 @2
¢ U=E-d
= 35C = + @ + @3 ...
q A=q-E-d P=¢1TP2TP3
d = 15mm = 0,015m N U=U1 + Uz + Us ...
N A=35€-1002-0,015m
E = 1OOE

- A=5275]
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A=F-d
A = q . E . d
( SEDMI PRIMER } A=q-U
L . . N s . E,=q-¢
Intenzitet jaCine homogenog elektri¢nog polja je 0,25. Koliki je napon izmedu dve tacke tog U=q,—0o
= @1~ P2
polja koje su medusobno udaljene 2cm? U—FE-d
d=2cm =0,02m U=F.d Q=@+ @+ Q3 ...
N U:U1+U2+U3
U=0,2—-0,02m
U =2 ¢

U=0,004V
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A=F.d
A=q-Ed
( OSMI PRIMER W A=q:U
E, =
Razlika potencijala izmedu dve tacke udaljene 50mm u homogenom elektricnom polju iznosi p=4°9
10V. Koliki je intenzitet jacine tog homogenog elektricnog polja? U=¢1— 92
U=E:d
U = @1+ @2+ @3 ..
d =50mm = 0,05m _ ‘ E—=— P=@P1 T P2 T P3
ooE d U=U;+U;+U
U=10V U — U + 2 + 3 wees
E=—
E =? d
_1ov
~0,05m
E=200—
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A=F-d
A=qrE-d
( DEVETI PRIMER } A=q-
o C ey . ) i . . ) ) Ep:CI“(P
Koliki rad izvris sila elektricnog polja pri premestanju tela naelektrisanog kolikonom
elektriciteta 22C 1z tacke A u tacku B? Potencijal u tacki A je 12V, a u tacki B je 5V. Telo je na @: P1)—(P2
pocetku mirovalo u tacki A. U=E-d
P=¢1+@Q2+@3...
q:ZZC U=(P1—(P2 A:qU
‘p1=12V U= U1+U2+U3
U=12V -5V A=22C-7V
Py, = 5V
A = 154]
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A=F-d
A=q-E-d
. DESETI PRIMER A=q{U)
E,=q-
Pri premeStanju naelektrisanog tela koje je mirovalo u tacki sa potencijalom 20V u tacki p=4°9
elektri¢nog polja sa potencijalom 7V, Kulonova sila 1zvrsi rad od 390mlJ. Koliko je @: P1)—(P2
naelektrisanje tela? U=E-d
= + +
A=390mJ = 390103 P=PT 2T s
@, =20V U=U,+U, +U;...
= A
P2 =7V U=¢1— @, A=q-U->q=5
q="7
Uu=20V-7V B é
U=13V v
B ~390-1073)
1= "13v
q=30-10"3C

q=30mC
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A=F-d
A=q E-d
( JEDANAESTI| PRIMER W A=q-U
E,=q-
Telo naelektrisano koli¢inom naelektrisanja od 5C premesta se iz mirovanja 1z tacke A u tacku p =49
B elektriénog polja. Koliki je napon izmedu tacaka ako se pri premesStanu izvrsi rad od 36J? U=¢1—¢2
U=E-d
A _
—q- _ = Q=¢1+ @2+ Q3 ...
U= U1 + Uz + U3
A = 35]
A
U=-—
U =? q
_35]
- 5C
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A=F-d
A=q-E-d
( DVANAESTI PRIMER W A=q-
E. = .
Pri premesStanju naelektrisanog tela iz tacke A sa potencijalom 20V, u kojoj je telo mirovalo, u p =409
tacku B, 1zvr$i se rado od 21J. Koliki je potencijal u tacku B ako je telo naelektrisano P1)~ P2
naelektrisanjem od 3C? U=E-d
A _
_ . _Z P=¢1+@Q2+@3...
U= U1 + Uz + U3
A=21]
A
U=-—
q =3C q
U= — = - U
— 21J @1~ @2 wm) P2 = P1
U=3C
@, =¢,—-U
u=17v @, =20V -7V

Py, = 13V
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A=F:d
A=q-E-d
{ TRINAESTI PRIMER W A=q-U
E. = .
Odredi ja¢inu homogenog elektricnog polja ako se pri premeStanju naelektrisane kuglice 1zvrsi p =409
rad 0,1kJ. Kuglica se pomerila duz linije 10cm, a njeno naelektrisanje je 250mC. U=¢1— ¢
U=E:d
A
A=q'E'd-E=q.—d Q=¢1+¢Q;+ @3 ...
A=0,1k] =0,1-103) . A U=U;+ U, +U;s...
d=10cm = 10-10"%m - q-d
q = 250mC=250-107°C Fo 0,1-10°]
C . =37 . 102
E =? 250 @ 10 @_)'
0,1-103)
E =
2500-10-°Cm
_ 3+5 J — . 8£
E =0,00004-10°*>— =0,00004-10
Cm C

N N
E =0,00004-100000 OOO? =4 000? I




